

认养 新疆苹果树

宁波一所小学里的
“爱心长跑”



孩子们在教室里分享来自新疆的苹果。 通讯员供图

近日,新疆阿克苏的冰糖心苹果又一次跨越千山万水,抵达奉化区江口街道中心小学,果香弥漫校园。孩子们手捧红果笑脸灿烂,师生之间、家校之间传递分享,暖意流动。这一切,都源于一场已持续数年的公益约定。

1 缘起
事情要从2021年春天说起。那年,该校教导主任何洁偶然听到广播里发起“我有一棵树,长在阿克苏”公益援疆活动。

认养一棵苹果树,既能助力边疆生态建设,又能支持当地果农,还能在秋天收获一份来自远方的甜蜜。何洁被这个创意深深打动。

回到办公室,她立即与同事们分享。“咱们也认养一棵吧!”提议一出,几位老师当即响应,通过平台认领了属于他们办公室的第一棵苹果树。

10个月后,当印着“阿克苏冰糖心苹果”的包裹寄到学校时,惊喜在教师办公室漫开。“能不能让全校孩子都参与进来?”品尝苹果时,这个念头在老师们心中悄然萌芽。

2022年植树节前夕,学校大队部正式向全校发出倡议:“为阿克苏添一抹绿,为边疆种一棵树!”

2 成长
活动迅速在校园掀起热潮。孩子们拿出积攒的零花钱、压岁钱,郑重投入爱心箱。这些承载童心的点滴善意,通过公益平台汇聚成一片“江小爱心林”——全校以班级为单位,认养了数十棵苹果树。

收到苹果后,张丽超老师又组织班级参加“传递书香·共读经典”爱心图书捐赠活动。孩子们纷纷献出自己喜爱的书籍,一笔一画写下对阿克苏“苹果树”的祝福:愿书籍成为养分,帮助那里的孩子成长为更茁壮的“树”。

如今,每年3月认养阿克苏苹果树,已成为江口中心小学的传统,公益理念也从课堂延伸至校园每个角落。

“三年多来,认养活动已从学校办公室逐渐扩展到学生家庭。”何洁介绍,活动中学校始终坚持自愿原则、量力而行,“有条件的家庭可以自行认养,也可以参与班级或跨班集体认养。”

3 收获
何洁老师介绍,一棵树大致能收到10箱苹果,平均下来,每个孩子能拿到四五个苹果。

令人欣慰的是,孩子们拿到苹果后,往往先捧着最大的那个奔向食堂阿姨或门卫伯伯:“请你尝尝,这是我们种的苹果!”

这份纯真的温暖也感染了校园工作者。一位食堂工作人员接过苹果时对何洁说:“何老师,下次种树我们也想参加!”

放学后,孩子们把苹果带回家,与家人分享。范闻同学在和妈妈分享苹果的同时,还绘声绘色地讲起种在阿克苏的苹果树的故事。范妈妈感动地说:“孩子每年都会盼植树节,等着苹果来,这样的活动让爱与责任在他心里扎了根。”

这场持续3年的“认养一棵树”行动,已成为该校一堂生动的生态文明课、一堂深刻的国情教育课,也是一堂温暖的爱心实践课。

记者 张志龙 通讯员 徐滔

带走半瓶水 节约不浪费
倡导光瓶行动 杜绝用水浪费

“讲文明·树新风”公益广告

关爱未成年人
共创美好未来

社会主义核心价值观:
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

宁波市文明办